



扫晨报微信 看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

8日,晴间多云,南风2~3级,1~17℃,有霜冻 / 9日,晴转多云,南风2~3级,5~19℃ / 10日,阴有小雨转多云,南风转西北风4~5级,11~16℃ /

凝聚形成爱淄博建淄博舆论氛围

庆祝第二十届中国记者节大会暨环湖健步走活动举行

晨报淄博11月7日讯 11月7日上午,庆祝第二十届中国记者节大会暨环湖健步走活动在文昌湖环湖公园举行。活动由中共淄博市委宣传部、淄博市新闻工作者协会、淄博市新闻学会、文昌湖区党工委、管委会联合主办。活动现场传达了市委书记江敦涛、市长于海田致全市新闻工作者的贺信,市委常委、宣传部部长毕荣青出席活动并讲话。驻淄博省级媒体,淄博市各媒体负责人及新闻工作者代表100余人参加记者节庆祝大会,并在文昌湖环湖公园进行健步走活动。

毕荣青首先对全市新闻工作者致以节日的问候,并对记者们近一年来的辛勤工作和努力付出表示衷心的感谢和诚挚的慰问。她说,今年以来,广大新闻工作者牢牢把握正确舆论导向,组织开展了庆祝新中国成立70周年、“不忘初心、牢记使命”主题教育、双招双引等系列重大主题宣传,为全市经济社会发展提供了强有力的舆论支持。特别是在抗击台风“利奇马”特大暴雨过程中,集中宣传了防汛防台风和抢险救灾工作先进典型、感人事迹。下半年,全市广大新闻工作者贯彻

落实市委十二届八次全会精神,叫响“淄博速度”“淄博效率”“淄博服务”品牌,积极做好全市企业家大会精神和关心关爱企业家十条措施的宣传报道,组织了向“人民楷模”朱彦夫学习致敬活动的宣传报道,省、市媒体推出了一批主题重稿和系列评论,凝聚形成“爱淄博、建淄博”的舆论氛围。淄博市在大众日报和山东卫视《山东新闻联播》重点发稿双双跃升至全省16市第三名,在人民日报、新华社、中央人民广播电台、中央电视台、大众日报等中央级、省级主流媒体刊(播)发

了一大批有深度、有影响的重大稿件,树立了淄博良好城市形象。

下一阶段,全市各级宣传部门和新闻媒体要把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神作为首要任务,进一步增强责任感和使命感,充分运用各种宣传载体、传播平台,助推党的十九届四中全会精神在淄博落地落实;广大新闻工作者要在媒体融合发展的时代浪潮中,不断提升综合素质,为提升新闻媒体的传播力、引导力、影响力、公信力作出努力。

宓家峰

《淄博年鉴(2018)》获评全国特等年鉴

记者 马斌 通讯员 赵建国 报道

晨报淄博11月7日讯 日前,中国地方志指导小组、中国地方志学会发布《关于对第六届全国地方志优秀成果(年鉴类)的通报表扬》,《淄博年鉴(2018)》获评特等年鉴,是全国六部地市级特等年鉴之一。

《淄博年鉴(2018)》全面记载反映2017年度淄博市各行各业主要工作现状和成就,在详实基础上进一步强化资料性和创新性。在卷首彩图和专记部类中登载年度重大事项和市委、市政府中心工作,突出年度特色和亮点;在创新性上增设齐文化研究、聊斋文化研究、文化遗产保护、名人纪念馆舍等分目,凸显地域文化和淄博特色。在编纂过程坚持五审六校等工作程序,有效保证《淄博年鉴》出版质量。

“十四五”期间 淄博供电初步规划 新建变电站30余座

记者 孙渤海 通讯员 崔磊 报道

晨报淄博11月7日讯 记者从今天举行的国网淄博供电公司2019年优化供电营商环境媒体沟通会上获悉,到2020年底,淄博市35千伏及以上变电站将达到203座,变电容量和输电线路长度分别是“十二五”末的1.41倍和1.35倍;中低压配网将达到“一流配电网”标准。“十四五”期间,初步规划新建变电站30余座,重点在园区、开发区等负荷增长较快区域进行规划建设,大幅提升电网供电能力和供电可靠性,充分保障全市用电需求。

淄博市孝妇河、淄河 设计洪水计算报告 通过省市专家评审

记者 孙渤海 报道

晨报淄博11月7日讯 受台风“利奇马”影响,今年小清河流域发生建国以来最大洪水,为补齐全省水利基础设施短板,加快重点水利工程建设,山东省启动小清河防洪综合治理工程建设,淄博市水文局承担起小清河流域淄博市骨干河道治理的设计洪水计算任务,10月20日完成了《淄博市孝妇河、淄河设计洪水计算报告》并顺利通过省市专家的评审,11月4日全面完成设计洪水计算工作,为淄博市孝妇河、淄河干流治理提供了精确的设计依据。

平凡举动暖人心

11月5日下午5点10分左右,临淄区桓公路与雪宫路路口,正值车辆晚高峰期,临淄交警大队两名交警与1名交通劝导员正在指挥疏导交通,在由南向北信号灯变为绿灯时,交警突然发现一位老人一手拄着拐杖,一手拎着东西,在车流中缓慢通行,十分危险。交通劝导员与交警立即搀扶着老人过马路,并示意过往车辆减速让行,安全通过马路后,交警仔细询问了老人要去的地方,并叮嘱老人一定要注意安全。

通讯员 王晶 记者 贾亮 摄影报道



淄博开展“本色行动” 集中整治工业企业扬尘污染 企业内部大冲洗 确保显露本色无积尘

城乡环境大整治 精细管理大提升

记者 马斌 报道

晨报淄博11月7日讯 全市城乡环境大整治行动动员大会召开后,淄博市生态环境局立即召开专题会议,传达学习会议精神,安排部署工业企业扬尘污染专项整治工作。11月7日,市生态环境局党组书记、局长于照春接受记者采访时表示,以火电、钢铁、焦化、水泥、建材等行业为重点,全面开展工业企业扬尘污染整治“本色行动”,通过采取冲洗、密闭、围挡、遮盖、喷淋、洒水降尘、绿化及设置车辆清洗设施等措施,使工业企业路面、墙面以及设备、设施等全面显露本色,减少积尘,进一步降低颗粒物排放,建立健全制度化、规范化、常态化长效管理机制,推动全市大气环境质量持续改善。

全面拉网排查,系统建立台账。组织对全市涉扬尘、粉尘、烟尘等颗粒物排放的工业企业在前期开展无组织排放大排查大整治工作基础上,进一步摸清各类颗粒物排放的工艺环节、排放节点等排放现状,分行业、分区域健全完善治理台账,实施清单挂账式管理。

对照标准规范,坚持立行立改。组织制定火电、钢铁、建材等10个行业企业扬尘治理规范,建立完善工业企业扬尘污染防治管理标准体系,按照“边排查、边整改”“即知即改、立行立改”的工作要求,立即组织整改。自11月6日起,各工业企业5日内对厂区、车间内所有路面、墙面和设备、设施等立即进行冲洗,确保显露本色无积尘。对排查中发现的物料封闭等涉及工程建设的治理项目,自发现问题起10日内制定出整改方案,按照工期推进治理工程进展,2020年2月底前取得明显进展,工程建设完成前,暂时采取

覆盖、洒水等临时性措施;对工艺泄露等涉及维修改造的治理项目,自发现问题起10日内完成泄露点的修复,需要更换设备的,1个月内完成设备更换;对道路洒扫保洁、运输装卸等需长期坚持的,自发现问题起,制定精细、规范环境管理方案,确保日常管理到位,不出现扬尘污染。

严格执法检查,实施长效监管。将工业企业扬尘污染防治执法检查,作为全市2019-2020年秋冬季大气污染防治攻坚战执法检查的重点。对于初次发现、违法行为轻微的实行批评教育、限期改正,对于二次发现的依法实施行政处罚,对于发现三次及以上的依法实施顶格处罚。各区县要每月不定期组织开展工业企业扬尘污染防治执法检查专项行动,重点检查各企业扬尘排放的整改落实情况。市生态环境局将不定期组织专项检查、交叉互查和抽查暗访,对发现的问题除依法依规处理外,交由媒体公开曝光。

定期考核通报,压实工作责任。对工业企业扬尘污染整治实行日调度、周通报、月考核、不定期督查制度,及时组织有关人员不定期开展督导检查,每周对工作开展情况及督查发现问题进行通报,每月进行考核,建立量化问责问题数量累计记账制度,参照《山东省打好污染防治攻坚战量化问责规定(暂行)》实施量化问责。压实企业主体责任,全面落实工业企业的扬尘污染防治治理责任;压实监管机制,落实生态环境部门的部门监管责任,全力提升工业企业扬尘污染防治的精细化、规范化管理水平。

于照春表示,生态环境部门将配合有关部门开展好移动污染源整治大会战和农村环境综合整治大会战两项工作任务,重点做好移动源检测、非道路移动机械摸底排查以及农村垃圾污水整治等工作,确保全市城乡环境大整治精细管理大提升专项行动取得扎实成效。